



《磁灶风采》
官方微信公众号

2023年1月28日 星期六 编辑_赖自煌 校对_严学锦 设计_柯伟仁 电话0595-82003110

海内外磁灶乡贤欢聚一堂 共叙乡情 共谋发展 共创未来

本报记者 赖自煌 通讯员 李玲玲 赖进财

正月初五(1月26日),晋江磁灶镇海西家居建材城欣悦厅里高朋满座,2023年磁灶镇社会各界新春座谈会在此举办,海内外磁灶乡贤欢聚一堂,共叙乡情,共谋发展,携手共创磁灶美好未来。

全国工商联原副主席庄聪生,晋江市有关领导,晋江市委统战部、市工信局、商务局、农业农村局、工商联等有关部门领导,部分磁灶籍干部代表,磁灶镇领导班子成员,以及磁灶商会会长、名誉会长、常务副会长、副会长,磁灶籍异地商会会长,海外磁灶社团负责人,磁灶镇各村(社区)党组织书记、第一书记等参加座谈会。

会议通报了磁灶镇经济社会发展情况,向与会嘉宾作磁灶镇招商推介及工业(产业)园区标准化政策宣讲。与会的磁灶乡贤围绕磁灶新一轮发展积极建言献策。

逆势而上 阔步前行

会议通报了磁灶镇经济社会发展情况。

过去三年,磁灶抢抓机遇,精准施策,综合实力显著提升。荣膺泉州小城镇综合改革建设优秀单位,获评“省级商务特色镇”,跨入“全国综合实力千强镇”前200强。

过去三年,磁灶扩大投资,补齐短板,发展活力有效释放。被中国轻工业联合会与中国陶瓷工业协会联合授予“中国陶瓷名镇”称号;成为国家物流枢纽布局承载城市(泉州)的核心区域;高水平举办了第三、四届中国(晋江)国际家装建材博览会。

过去三年,磁灶建管并重,固本强基,城乡建设提级扩能。中心镇区建成区面积拓展至15平方公里,获评泉州市“四好农村路”示范镇。

过去三年,磁灶因势利导,对标对表,乡村振兴卓有成效。被评为“省级乡村振兴特色镇”;入选泉州乡村振兴整镇推进“五好”创建乡镇;全镇村集体经济经营性收入从2019年883万元提升至1430万元。

过去三年,磁灶共建共享,改善民生,社会事业稳步推进。每年财政收入超70%投入民生事业,办成民生实事48项;养老、教育等事业全面发展;67天筹集资金2.16亿元成立“晋江市磁灶教育基金会”;磁灶窑址(金交椅山窑址)被列入世界文化遗产名录,挂牌成立福建省首个地方窑口研究中心(中国古陶瓷学会磁灶窑研究中心),获评省级考古遗址公园;“磁灶陶瓷”获国家地理标志认证。



座谈会现场

建言献策 共创未来

会议现场,全国政协委员、香港晋江同乡会永远名誉会长、香港磁灶同乡会创会会长李国兴受聘成为磁灶商会荣誉会长。磁灶各界乡贤就磁灶如何更好地发展畅所欲言,积极建言献策,现场干货满满。

全国工商联原副主席、磁灶乡贤庄聪生:

磁灶人是改革开放后最早走出晋江的,了不起的,用“五个千万”来形容最贴切:走出了千军万马,走遍了千山万水,说尽了千言万语,历经了千辛万苦,挣回了千金万银!希望海内外磁灶人致富不忘家乡,返乡造福桑梓,造福家乡人民,凝心聚力,共同开创磁灶各项事业发展新局面。



磁灶商会会长吴声团:

晋江有盘活厂房低效用地的好政策,驻外乡贤要积极响应,回归家乡投资建设,同时也建议政府能推动成立专门的第三方服务机构,帮助企业办理相关手续。



磁灶是千年陶瓷古镇、陶瓷名镇,建议在推进城镇化建设的同时开拓思路,把千年陶瓷文化融入城镇配套、园区建设中,做大文化赋能文章,进一步做强、做响磁灶陶瓷品牌。

福州晋江商会会长陈锦阳:

经过几十年的发展,磁灶在外乡贤在不同行业经济领域已形成了一股重要的力量,是一个很有实力的群体。政府可以多出台一些招商融资的好政策,结合本地产业特点,多推广磁灶现有的产业优势,让更多乡贤可以回到家乡进行投资,再次创业,引进更多好资源、好项目、好人才,助推磁灶更好地发展。作为福州晋江商会会长,以后将多推介乡贤回乡置业、创业,为磁灶经济发展多做贡献。



浙江晋江商会会长陈新生:

目前,磁灶的建材市场,包括建材生产企业,要积极探索如何进一步开拓市场,打造总部在晋江、在磁灶,销售在磁灶企业的经营模式。同时,希望晋江市、磁灶镇拿出好的优惠条件、税收政策,更有效地引导企业注册落地。此外,建议招商引资要制定计划,明确具体招商内容,更好地分配资源。



澳门福建同乡会副会长、澳门晋江同乡会永远名誉会长吴建家:

磁灶经济社会发展取得的成绩来之不易,特别是这几年在传统产业和现代物流业方面取得的成绩更有目共睹。一直以来,泉州、晋江都在改善营商环境,晋江的营商环境也确实地体现在亲商、护商、爱商上,党委政府出台的一些好政策,都将对发展带来很大的助力。希望所有磁灶在外乡贤都能更多地宣传家乡好政策。



凝心聚力 再创辉煌

过去一年,磁灶镇在晋江市委、市政府的正确领导下,各项工作推进顺利,成绩显著,经济社会各项事业保持平稳健康发展的良好势头,主要经济指标增幅创近二十年新高,社会事业得到全面发展。

“磁灶经济的每一次跃升,社会的每一个进步,都离不开磁灶各界乡贤的努力和付出。”磁灶镇党委书记蔡文卿说,只要海内外磁灶人齐心协力,心往一处想,劲往一处使,谱写“晋江经验”磁灶新篇章指日可待。

2023年是磁灶民营经济迎来新机遇的一年,也是磁灶镇的项目攻坚建设年。

蔡文卿表示,希望磁灶广大工商界人士能以加快磁灶发展为已任,在经济发展的第一线大显身手,共同推动项目落地,加快项目建设。要敢于找差距,善于抓机遇,更好地为磁灶经济建设服务;要更广泛地发扬奉献精神,为磁灶社会各项事业发展多做贡献;要以家乡奉献的实际行动,帮助家乡引进更多优秀人才、优秀团队、先进技术。

磁灶镇镇长李友加表示,2023年,磁灶将着力传承弘扬,创新发展“晋江经验”,奋力画好“135”同心圆。即:打造“产城融合、工贸并进、生态宜居、幸福和谐”的现代化新型城镇示范样板,建设中国陶瓷名镇、商务特色镇、乡村振兴示范镇,以“党建共联、经济共富、空间共享、文化共兴、社会共治”为基础,加快“五好乡镇”整顿推进步伐。

新的一年,磁灶镇党委、政府将一如既往支持企业发展,全力营造尊商重商亲商的亲清环境。

为实现新一轮发展目标,磁灶镇将重点做好“六个聚焦”。

聚焦产业转型,推动经济强劲开局再增效能。坚持盘活存量、做大增量、提升质量,构建具有磁灶特色的现代产业体系。

聚焦能级提升,推动产城融合发展再造优势。致力打造全国知名、全省重要的商贸特色重镇,培育片区特色产业,多方合力促进商贸物流高质量发展。

聚焦项目攻坚,推动城镇空间功能再提品质。大抓项目建设,用好项目、大项目,撬动经济发展内在潜力,重点推进54个市级以上重点建设项目,确保超额完成全年投资,实施投资总额超4亿元的村级项目建设。

聚焦乡村振兴,推动美丽乡村建设再创佳绩。坚持系统谋划、整镇推进、示范先行,发挥比较优势,加快推进乡村全面振兴。

聚焦民生实事,推动群众幸福指数再添保障。认真实施15件为民办实事和10个民生微实事项目。

聚焦社会治理,推动共建共享成果再获提升。坚持自治、德治、法治相融合,健全完善网格化建设,全力维护社会大局和谐稳定;持续做好智慧网格管理系统建设,畅通工作落实、服务群众的“指尖距离”。

统筹招商 力拼经济

会上,磁灶镇相关负责人向与会嘉宾作招商推介,得到各界乡贤积极反响。

2023年,磁灶镇将统筹北、中、南三个片区差异发展,重点围绕建设中国陶瓷名镇、商务特色镇、乡村振兴示范镇策划、招商、推进。

北部片区,以324国道为轴线,连片打造建陶高新产业带;中部片区,以陶城路为轴线,连片打造市场商贸聚集区;南部片区,以双龙路为轴线,推进生态绿化、现代农业为本底的美丽乡村建设。

现场,磁灶镇还举办招商项目签约仪式,新增签约9个项目,总投资23.2亿元,并启动2023年百个村级建设项目,覆盖富民产业、乡村建设、乡村文化、乡村治理、党建项目等,总投资金额超4亿元。



磁灶镇招商项目签约仪式

新签约招商项目一览

★磁灶商会企业服务大厦暨产业公共创新服务平台:项目计划用地3亩,拟投资1.2亿元,计划新建15000平方米的办公大楼,融合商会企业服务功能及产业公共创新服务平台。

★海峡国际五金机电市场六期:项目总用地面积60亩,拟建设品牌专卖店,打造集展、销、采、购于一体的一站式现代化五金机电交易中心。

★乐兴纸制品项目:项目总用地面积27.0714亩,将建设厂房、办公配套等3万平方米,引入纸制品生产线,预计年产值超亿元,年贡献税收近千万。

★鸿林物流扩建项目:项目总用地面积10亩,总建筑面积1.1万平方米,将引进电商仓储流水线设备,年增产值约1000万元。

★现代彩印扩建项目:项目总用地面积39亩,将建设纸版线,引进模切机及印刷机,年增产量约3600万片。

★嘉景汽配扩建项目:项目总用地面积10亩,将引进数控机台、汽车半轴桥直机等,年增产值1000万元。

★保利来鞋材生产项目:项目总用地面积49.38亩,规划建设标准厂房及配套设施,生产高分子鞋材料。

★豪优奥兴包装扩建项目:项目总用地面积10亩,将新建标准厂房及配套设施。

★中辉产业园区标准化改造项目:项目总用地面积210亩,总建筑面积5万平方米,将新建高标准厂房10幢、办公楼及宿舍楼等。

